JJIeMeHTBbI JIUHEeHOM aJaredpbl
Oo0parTHas maTpuua

KBasparHas matpuna A Ha3bIBaeTCS HEBBLIPOAKIACHHOI, €ClTH ee Oonpeeiu-
TeJIb HE paBeH HY/I0. B NpOTHBHOM Clly4ae, MaTPHIIA HA3LIBAETCS BHIPOK/IACHHOI.

Marpuua 4 Ha3biBaeTCs AONMOJHHTENBHOM K MaTpHLE A, €CJIH €€ DJIEMEHTBI
ecTh anredpanyecKue JOMNOMHEHHs COOTBETCTBYIOLUX IEMEHTOB MaTpHIlbl A.

Marpuia A~ HassiBaeTcs 06pATHOI JUIs KBAAPATHON MaTpHIlbl A, ecin

AA ' =A44=E. (2.8)

Teopema 2.3. JlroGas HeBLIPOKAEHHAs KBajparTHas MaTpula umeer odpar-
HYI0, KOTOpas MOKeT ObITh HaiieHa no opmyie

A= |%|(,?i)r. (2.9)

Ilpasuno naxosicoenus odpamuot mampuysi

1) HaiiTh onpeaennuTeNL MaTPULLbL |A|;
2) HAlTH AONOMHUTENbHYIO MATPHUILY 4;

3) TpaHCNOHMPOBATH JONOJHUTEIBHYIO MATPHILY, TO €CTh HANTH (A)T;

4) pazgenuTe KaxAblii 3JIEMEHT TPAHCIOHUPOBAHHON JONOJIHHUTENBHOI
MaTpHILbl HA 3HAYEHHE ONPEAeIHTENA |A| MCXOAHOM MaTpHLbL.
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Ipumep 2.9. Haiitu oOpaTHy0 Marpuiy Kk Marpuue 4=1 -5 3|
1 -1 1
Pewenue.
1) Haiinem onpenenurens MaTpuisl A:
2 -4 1
4=t -5 3=-10-12-1+5+6+4=-8.
1 -1 1
2) HaiiieM JIOTONMHUTEIBLHYIO MATPHLLY
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3) TpaHCTIOHUPYEM JOMONHUTENbHYIO MaTpuly () =/ 2 1 -5|
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4) naiineMm oOpaTHYH0 MaTpHIly, pa3fe/iMB Kax/blil 2JIEMEHT TPaHCIOHUPO-
BAHHOH JONOJIHUTEABHON MaTPHLILI HA 3HAYEHUE ONpEAe/IUTENs |A| HUCXOJIHOM MaT-
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IIposepum, uto oOparHas MarpHua HaiijneHa BepHo. Jlns aToro Haiigem npo-
U3Be/IeHHe 00paTHOM MaTPULbl 4~ Ha HCXOAHYIO MaTPHLLY A .
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Urak, oOparHas MaTpHila HaiileHa BEpHO.

IonsiTue cucTeMbl JIMHEHHBIX AJIre0pan4ecKux ypaBHEeHH .

Cucrema m JuHeliHbIX ypaBHeHHii ¢ 7 Hen3secTHbIMH (CJIAY) 3anucel-
BaeTcs B o0uieM BUE CAeAYIOWNUM 00pa3oM:

apx) +apaxp +...+a1,,x,,=b1,
a>1X] + 27Xy + ...+ Arp X, =b
> 2141 2242 2nin 2> (2])

(A X) +Apy2X2 ..t Ay Xy =bm-

Yucna ayy, ays,...,a,,, HassiBaroTcs KOYGIuunenramu, by, b,,....b, — cBo-
00AHBIMH WIEHAMH CHCTEMBI, X[, X5, ..., X, — HEH3BECTHBIMHU.

CJIAY (2.1) Ha3biBaeTCs 0AHOPOAHOI, €CIIH BCE €€ CBOOO/HBIE YJIEHbI PABHBI
HYJI10, B NpoTUBHOM ciydae CJIAY Ha3biBaeTcs HEOAHOPOAHOI.

Vnopsigouennstii Habop uucen (cj;¢z;...;c, ). obpam@ommii kaxaoe wu3
YPaBHEHHIT CHCTEMBI B TOXKIECTBO, HA3bIBAETCS €€ pelleHHeM.

Cucrema ypaBHeHMIi, uMeronas Xots Obl OJAHO pELICHHE, HA3bIBAETCA COB-
MECTHOIi, B IPOTUBHOM clTydae — HecoBMecTHOI. CoBMeCTHas CHCTEMa Ha3blBaeTcs
onpee/IeHHOl, eC/IH OHa HMEET €IMHCTBEHHOE PellIeHNe, H Heonpeae/IeHH oI, eciu
oHa umeet GoJiee 0/1HOTo peweHus (puc. 2.1).
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Hmeer pemenne He nmeer pewenne

(CJIAY cosmecTHa) (CJIAY necoBmecTHA)
, v
Eauscrsensoe pemenne || beckoHeyHOe MHOKECTBO pelueHuii

(CJIAY onpeneiiena) (CJIAY neonpeneiena)

Puc. 2.1

Herpyauno nousts, yro pewenue CJIAY nonxocrteio onpeaensercs kodgu-
[IMEHTAMH CHCTEMbI H CBOOOAHBIMH wieHamu. [103TOMY BCTaeT BONpPOC: MOKHO 1M
OTJIEJIBHO HCCJIEI0BATh MX, 3alHCaB B BUJE KOMIAKTHLIX TAalJIML, a HE MEPErHChI-
BaTh kax/blit pa3 CJIAY? OxkassiBaercs, MOkHO. TabnuLbl, KOTOPBIMH MOJIB3YKOTCS
npu pemtenun CJIAY, Ha3Baiu maTpuiamu.

Pemrenue cucremM JiMHeHbIX YpaBHeHni meTtoaom Kpamepa

Paccmorpum CJIAY n ypaBHeHHIi ¢ n HEM3BECTHBIMH BH/A:

a, X, +a;,,x, +...+a, x, =b,

Ay X, + A5 X5+t ay X, =by,
‘ (2.6)

la,,x, +a,x,+...+a,x,=b,.
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Beenem B PacCMOTPEHHUE OINPEACITUTEIIH

a, a, .. aq, a, a,

Ay, Ay - a,, a,
A= ", A;= 2
anl an’ ann anl ann

i -if cronden

Yepes A 0003HaueH ONpeaenuTelb CHCTEMBL, Yepe3 A; — OnpeaesuTeNb CH-
CTEMbI, B KOTOPO#H 1/ -if cTon0ew 3aMeHeH Ha cTosi0el] CBOOOAHBIX YJICHOB.

Teopema 2.2 (npasuro Kpamepa'). Ecnu B cucteme n JMHENHBIX YpaBHEHUIT
C 1 HEU3BECTHBIMH ONpejaenuTenb A # (), TO CHCTeMa MMEET €AHHCTBEHHOE pelle-

HHE, KOTOPOE 3a1aCTCA q)opmynamu

A Ay A,
X|=—: Xy=—=...X,=—-. 2.7
== 5= n (2.7)

®opmyinsl (2.7) naseiBatoT hopmynamu Kpamepa.



Ipumep 2.5. Penmts cucremy meroiom Kpamepa:

Ix+2y+z=2,
2x—y+2z=-2,
4x+3y—-z=1.

Pewenue. BeraucinMm onpeennTeb CHCTEMBbI:

A=2 -1 2|=3(1-6)-2(-2-8)+1(6+4)=1520 = cHCTeMa HMEET €IHUHCTBECH-

HOE pelIeHuUe.
Bbraucinm onpeaenuTent A 1A, :A, :

2 2 1 3 2 1 3 2 2
A =2 -1 2|=-15, A,=p2 -2 2|=30, A,=[2 -1 -2=15.
1 3 1 4 1 -1 4 3 1

3ameyanue. CnpaBeUIMBLI CICAVIOINE YTBEPKIACHUS:
1)ecnu A=0 uxors Ob1 0MH U3 A; # 0, TO CHUCTEMA HE UMEET PEILICHHUS,

2)ecim A=0 uBce A; =0, To cucrema MO0 HEe UMEET peleHHit, TMdo ume-
eT OECKOHEYHOE MHOKECTBO PELICHHIA.

Penienue cucreM JJMHEHHBIX ypaBHeHI/Iﬁ MAaTpUYHBIM METOAOM

OOparHas marpuua npumensercs Ui peweHuss HeoaHopoAHbix CJIIAY n
YPaBHEHUH C 7 HEU3BECTHLIMH:

a1 xy +a|2x2 o R A pX, =b];

a1 X) +AyrXy +...+ Ay, X, = bz;
<

(@ Xy +ay5%y +...+a,,x, =b,.
O6o3Ha4uM
ay ayz ... dy
a azy ... a
A= — OCHOBHASl MATPHIA CHCTEMBbI,
Ap Ap2 ... dpy
X) by
X3 = by
X= — cronberl nepeMeHHsbIX; B = — cTosI0€e1 CBOOO/IHBIX YJIEHOB.
2 b

n



YuuTeiBas NpaBMIO YMHOXKEHHS MaTpUL, CHCTEMY 3aluIleM B MaTpPUYHOMH
dopme AX = B (Tak Kak 4MCIO CTONOLOB MAaTPHIlbl A PaBHO YMCIY CTPOK MaTPHILIbL
X, TO MX Mpou3Be/IeHHE CYLIECTBYET U ABJISAETCA MaTpHLEH-CTONOLOM B).

[Mpeamnonoxum, 4To KBaApaTHas MaTpuia 4 HeBBIPOXKICHHAs, TO ecTh || # 0,
3HA4YMT CyllecTByeT oOpaTHas MaTpuLa Y i
Marpuunoe paBeHCTBO AX = B YMHOXKHM CleBa Ha A n MOJIY4YUM:

A7 4x)= 4B,
(4 4)x = 4713,
EX=A"B,
X=4"'B

HUrak, petuenunem CJIAY Oyzer matpuua-cronden

X=41B. (2.10)

Ipasuno pewenun C/IAY ¢ nomowsio odpammuott mampuyel

1) HaiiTi oOpaTHyO MaTpully 4 JUls OCHOBHOH MaTpPUIIbI CHCTEMBI;
2) YMHOKHTB Hal/ICHHYIO MaTpHILy ClieBa Ha cTolibel] CBOOO/IHBIX 4IICHOB B:
3) nosy4eHHas MaTpuua-cronoew 1 Oyaer peleHHeM CHCTEMBI.

3x+2y+z=2,
Ipumep 2.10. PertuTh MaTPUYHBIM METOJIOM CHCTEMY < 2Xx — ¥+ 2z = -2,
4x+3y—-z=1.
Pewenue. B nannom npumepe
3 2 1 X 2
A=|2 -1 2| X=|y| B=|-2}
4 3 -1 z |

Haiinem oOpaTHyi0 MaTpuily AL
1) Haiinem onpeaenurens MaTpHubl A : |A| =15=0;
2) HaiiieM JI0NOJHUTENBHYIO MATPHLLY
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-5 5 5

3) TpaHCIIOHUPYEM JONOIHUTENLHYO MaTPULLY (Z)T =10 -7 -4}
10 -1 -7

4) wnaiizeM OOpaTHYHO MaTpHIly, pa3le/MB KaX/Iblii 37IeMEHT TPaHCIOHUPO-
BaHHOI JJOMOIHUTEIbHOI MaTPHIB! Ha 3Ha4YeHHe onpexenutesns |A| nexoaHoil mar-
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OrBer: x=-1,y=2,z=1.

Meroa obpatnoit marpuus 1 Meroa Kpamepa o0nanaror psioM CyleCTBEH-
HBIX HeocTaTkoB. O0a 3TH MeToja J0CTATOYHO TPYJOEMKH H MPUMEHHMBbI TOJIBKO
s pemtenus CJIAY, B kotopsix: 1) 4HCI0 ypaBHEHHIT paBHO YHCITy HEU3BECTHBIX;
2) onpeaenuTesb OCHOBHOM MaTpHIlbl CHCTEMbI OTIIMYEH OT HYJIS.

YHUBEpCAILHBIM M BbIMUCIHTENBHO ((eKkTuBHbIM sBseTcs meroa [aycca,
KoTOpbIit no3eosger petHTs CJIAY ¢ mo0biM YHCIOM ypaBHEHHIT U HEHM3BECTHBIX.



